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ÚVODNÍK 

Slovo šéfredaktorky 
Vážení a milí čtenáři I. stupně,  

V ruce držíte čtvrté číslo našeho dvouměsíčníku „Kotlandík“, který je určen 
všem malým čtenářům I. stupně. Máme za sebou II. pololetí a s ním spojené 
hodnocení. Věříme, že jste se svými studijními výsledky spokojeni a odnesete 
si domů krásná vysvědčení plná jedniček a pochval. Pokud ne, nesmutněte, 
příští rok můžete vše zlepšit.  

V červnovém čísle si můžete přečíst např. rozhovor s Markétkou Kolářovou ze IV. A, Guinnessovy rekordy zvířátek, recenzi 
na počítačovou hru Lego Marvel Super Heroes, zasmát se nad komiksem „O Ciferkovi“ nebo nad vtipy. A mnoho dalšího.  

Teď už nám nezbývá nic jiného, než Vám popřát krásné letní prázdniny plné sluníčka, pohody a smíchu a v příštím školním 
roce zase čusík:.D  

Vaše Sabča :) 

ČERVEN 

PO ÚT ST ČT PÁ SO NE 

  1 Den dětí - 
OST 

2 3 4 5 

 

6 Vila Tugend-
hat a vila Löw-
Beer – IV.A 

7 Focení tříd 

 

8 9 10 11 12 

13 14 15 16 17 Uzavření 
známek  

18 19 

27 28 Zahradní 
slavnost 

29 Letní den 
sportu 

30 Vysvědčení 

Vyhlášení 
sportovce ro-
ku 

   

20 21 22 23 Učebnice, 
úklid tříd 

24 Učebnice, 
úklid tříd 

25 26 
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NAŠI SPOLUŽÁCI 

Rozhovor s Markétou Kolářovou 

1. Máš nějaké sourozence? 

M: Ano, bratra. 

2. Máš nějaké domácí mazlíčky? 

M: Ne, rodičům vadí domácí zvířata. 

3. Máš oblíbenou barvu? 

M: Modrá a žlutá.  

4. Kdo je tvá nejlepší kamarádka? 

M: Adél Plundráková. 

5. Jaké jsou tvoje koníčky? 

M: Moje koníčky jsou zpěv a herectví. 

6. Čeho si na sobě ceníš? 

M: Cením si na sobě toho, že umím zpívat a hrát tenis. 

7. Co tě v poslední době potěšilo? 

M: Že mě přestal mlátit brácha. 

8. Co tě v poslední době zklamalo? 

M: Že se ke mně všichni kluci ze třídy chovají jako k hadru. 

9. Co ty a kluci? Jaký typ kluků se ti líbí? 

M: Líbí se mi kluci, kteří zlobí. 

10. Jaké je tvoje znamení? 

M: Kozoroh. 

11. Jaký je tvůj oblíbený předmět? 

M: Hudební výchova a tělocvik. 

12. Jaké je tvoje oblíbené jídlo? 

M: Plněné knedlíky ovocem. 

13. Jaký je tvůj oblíbený učitel/ka? 

M: Jakub Doležal a Hanka Švábová. 

14. Jaký je tvůj idol? 

M: Ještě to není jasné. 

15. Zajímalo by nás, jaké by bylo tvoje jediné přání? 

M: Aby byli všichni zdraví. 

16: Máš ráda nějaký sport? 

M: Ano, tenis. 

17: Chodíš 
ráda do diva-
dla nebo do 
kina? 

M: Rozhodně 
do divadla. 

18. Máš oblíbe-
ný seriál? 

M: Ano. Teorie 
velkého třesku a 
Simpsonovi. 

19. Máš oblíbeného herce nebo zpěváka? 

M: Ano. Ladislava Koláře, je to herec. 

20: Čím bys chtěla být, až budeš dospělá? 

M: Určitě módní návrhářka. 

Nikola Drahošová, IV. A                                                                                                
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Fret kočičí 
 
Fret kočičí je neobyčejně obratný, a není tady divu, že obývá jak 
lesy, tak sušší skalnatá místa. V obou prostředích se pohybuje stejně 
snadno.  
 
Základní údaje 
 
Hmotnost: 0,9-1,3 kg, samci jsou těžší než samice 
Délka: 91-124 cm, výška do 16cm 
Potrava: loví malé savce, ptáky a bezobratlé, živí se i plody 
Délka života: 7-10 let, v lidské péči až 19 let 
 
Kde žije: Jihozápadní Oregon, Kalifornie, jižní Utah a Nevada, zá-
padní Colorado, jižní Kansas a Oklahoma, Arizona, Nové Mexiko a 
Texas až po Mexiko a Kostariku. 
 
Charakteristika  
 
Fret je samotář, který si značkuje teritorium močí a trusem. K páření 
dochází na jaře nebo začátkem léta. Mláďata nemají po narození pru-
hovaný ocas, ale převážně bílý. Fretové jsou hluční, ozývají se proni-
kavými skřeky, syčením a vrčením. V Severní Americe se jim také 
říká důlní kočky, protože horníci dříve mláďata chytali, ochočili si je 
a chovali ve srubech, aby se jim v nich nezdrželi myši. Zbarvení je 
proměnlivé, od béžové až po šedohnědou, břicho je o něco světlejší, 
ocas je dlouhý, huňatý a příčně černobíle pruhovaný.  Jde o mimo-
řádně obratné zvíře, je velmi pružné díky tomu, že zadní nohy se 
mohou otáčet - o 180 stupňů. Drápy jsou částečně zatažitelné. 
 
Chov  
Pro chov fretů je vhodná voliéra s vnitřním mrazuprostým prostorem. 
Severní populace jsou odolné a mohou se chovat celoročně venku. 
Chováme je v párech nebo menších skupinách s jedním samcem a 
několika samicemi. U venkovní voliéry postačují rozměry 3x2x2 m, 
vnitřní prostor může být menší. Do ubikace i do voliéry umístíme 
řadu větví a lan na šplhání. Budky zavěsíme na stěny ubikace. Vhod-
né jsou kmenové budky a boudy s předsíňkou o rozměru 80x60x60 
cm. Samici před porodem raději oddělíme od ostatních zvířat. V tom-
to období jí také poskytneme dostatek klidu a zbytečně ji nerušíme. 
Frety krmíme stejnou potravou jako nosály červené nebo mývaly 
severní. Poskytneme jim však ve větší míře myši, potkany, křečky, 
morčata, hmyz a jiné biologické krmení. 
 
 
 

Sára Sedlmajerová, V. A 

ZVÍŘÁTKA 
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Guinnessova kniha rekordů - zvířata 

 
Králík s nejdelšíma ušima na světě  

I v říši roztomilých tvorečků, jakými jsou králíčci se najdou všelijaké 
podivnosti a rekordy. V roce 2003 se jeden takový králík jménem 
Nipper’s Geronimo dostal až do Guinessovy knihy rekordů s rekor-
dem za nejdelší rozpětí svých uší, měřících neuvěřitelných 79 cm. 

 

 

Nejdražší pes na světě - 27 milionů korun 
  
Štěně tibetské dogy se stalo nejdražším psem na světě. Nejmenovaný 
uhlobaron si štěně koupil za 10 milionů jüanů, což je v přepočtu 
téměř 27 milionu korun. To se ale od ohromného červeného štěněte 
jménem Hong Dong (Velké šplouchnutí) čekat nedá. Jen jeho strava 
přijde majitele pěkně draho. Jedenáctiměsíční štěně už váží úctyhod-
ných 80 kilo a každý den spořádá několik misek kuřecího a hovězího 
masa. Šlechtitel také doporučuje přidávat mu do žrádla olej z tresčích 
jater a syrové kosti, aby se mu správně vyvíjely kosti a zuby. „Je to 
dokonalý exemplář. Má skvělé geny a bude to dobrý chovný pes. Ale 
musím přiznat, že když jsem před deseti lety s tímto podnikáním za-
čínal, nikdy bych si nepomyslel, že nějakého psa prodám za tolik 
peněz,“ říká původní majitel psa Lu Liang. Tibetské dogy, také zná-
mé jako tibetští mastifové, byly tradičně užívány jako ovčáčtí a hlída-
cí psi. Jsou známé svou silou a občas i výbušnou povahou. Vždy to 
byla drahá zvířata, částečně i proto, že v Číně jsou považována za 
posvátná. 
 
 
Nejpomalejší srdeční tep u savce - 8x za minutu 
 
Plejtvák obrovský má patrně nejpomalejší tep ze všech savců, 
jeho srdce udeří pouze 8x za minutu. Je také největším žijícím 
živočichem světa (hmotnost až 180 tun a může měřit až 33,5 
metru). Patří mezi ohrožené druhy. Během prvních 40 let 20. 
století byl téměř vyhuben, ale díky zákazu lovu v roce 1966 se 
mu podařilo přežít a dnešní populace plejtváků podle odhadů 
tvoří 5 000 až 12 000 jedinců. Při narození váží mládě 1 350 kg. 
Mládě pije kolem 400 litrů mléka denně a přibírá na váze 90 kg 
za den. 
 
 
 
 
 
 
 

red.  
 

ZVÍŘÁTKA 
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SPORT 

ZLATÁ TRETRA - Boltovi v patách! 
 

Již čtvrtý rok na ZŠ Kotlářská a osmý rok celkově jsem spolupořádal pro děti zájezd na Zlatou tretru. I 55. ročník byl ozdoben 
hvězdami a skvělými výkony, které závodníci ladí na blížící se vrcholy sezony - ME v Amsterdamu a OH v Riu! Minulí i sou-
časní mistři světa + olympijští vítězové se proháněli na stadionu v Ostravě-Vítkovicích v pátek 20. 5. 2016 sledováni kamerami 
ČT a především očima nadšených fanoušků královny sportu - atletiky. Jsem velmi rád, že sportovci a podobné akce znamenají 
pro děti motivaci začít/pokračovat v aktivním pohybu. Mezi náš největší úlovek patřila největší hvězda - Usain Bolt, se kterým si 
řada děti udělala selfie, získala cenné podpisy.  
 
 
 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

red.  
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RECENZE 

LEGO MARVEL SUPER HEROES 

K  nejoblíbenějším hrám určitě patří ty s figurkami LEGO. Tato hra je jich 

plná, figurek je tam více než sto. Marvel Super Heroes bude zajímat zejména 

fanoušky komiksů. Ve hře se objevují např. Iron Man, Hulk, Wolvererine, 

Thor, Spider Man, DeadPool a další…  

Je to akční a dobrodružná hra. Je multiplayerová, ale můžete ji hrát i sami.  

I přes množství postav má příběh spád a hra dobře funguje, i když se na obra-

zovce střídá jeden hrdina za druhým. Hra je plná „ lego humoru“, který se objevuje v průběhu misí v podobě tzv. cutscén.  

Hra začíná 

Nejprve je však nutné přivést padoucha, který se pokusí ovládnout svět. Příběh 

začíná tak, že zlý doktor Doom sestřelí Silver Surfera (pronásledovaného Iron 

Manem), načež se jeho surfboard rozletí na několik kusů, které dopadnou na 

pevninu. Doktor Doom chce tyto energií napěchované části najít a použít jako 

hlavní zdroj pro jeho mocnou zbraň (ničivý paprsek). Na pomoc si přivádí řadu 

známých tváří jako je doktor Octopus, Venom nebo třeba Magneto. Velitel 

S.H.I.E.L.D.u Nick Fury nařizuje svým hrdinům, aby Doomovi a jeho kumpá-

nům vyfoukli jednotlivé části přímo před nosem a zhatili jeho nekalé plány. 

Každá z více než sto postaviček má naprosto odlišný způsob hraní. Protože jich je tolik, ne každá má nějakou speciální doved-

nost. Samozřejmě, každý z velkých hrdinů má útočné schopnosti, protože je v každém levelu hodně nepřátel!  

Smyslem hry je pak použít jednotlivé charaktery ke zdolání všech levelů. Nic nového. Vždy je před hráče postaveno více hrdi-

nů, mezi nimiž může libovolně přepínat. Ostatní jsou pak řízeni umělou inteligencí a dělají svoji práci sami a nutno po-

dotknout, že bez problémů. K postupu dál je tedy zapotřebí pouze vybít nastražené protivníky a vyřešit relativně jednoduché 

"hádanky" právě za použití speciálních schopností jednotlivých postav.  

Někteří uživatelé hře LEGO Marvel Super Heroes vytýkají některé nedostatky jako např. zastaralá grafika, příliš jednoduché 

hádanky, občas se zasekávající kamera a ovládání. Oproti předchozím LEGO hrám, ve kterých se mluví vymyšleným univer-

sálním jazykem, tato hra je celá pouze v Angličtině. Může se tedy stát, že pokud někdo opravdu anglicky mnoho vtipů nepo-

chopí. Přesto je ale tato hra, stejně jako všechny ostatní od LEGO velice zábavná , roztomilá a je vhodná pro každého.  

Hodnocení  

V každém případě je LEGO Marvel Super Heroes velmi povedený přírůstek do rodiny LEGO her, dost možná jeden z nejlep-

ších. Ať jste jakéhokoliv věku a zaujali vás hrdinové Marvelu, LEGO Marvel Super Heroes by se mělo objevit ve Vašem PC! 

Zdroje: 

http://www.zing.cz/hry/4326/lego-marvel-super-heroes 

Časopis ABC, ročník 58,číslo 25-26,ze dne 3.12 2013 

http://www.obrazky.cz/?q=lego%20marvel%20super%

20heroes&size=any&color=any&pornFilter=0#id=ec4ade24a922492d 

                                                                                                                                        David Vavřík, IV. A 
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VOLNÝ ČAS 

Děvičky 
 
Děvičky (též Dívčí hrady nebo Maidenburg) jsou zřícenina gotického hra-
du tvořící dominantu severního okraje hřebene masívu Děvín, nejvyššího 
vrcholu Pavlovských vrchů na jižní Moravě. Nachází se na vápencové 
skále vypínající se do nadmořské výšky 428 m n. m. 
 

 

 

Historie 
 
Hrad je poprvé zmiňován roku 1222 pod názvem Dewiczky jako pomezní 
zeměpanský hrad v královském držení. Dochovalo se i jméno jeho prvního purkrabího. Byl jím Štěpán z Medlova († 1235), za-
kladatel šlechtického rodu Pernštejnů a zároveň správce hradu Veveří. Po něm se stali purkrabími rakouský šlechtic Lipolt z 
Hardeggu a v roce 1244 Crha z Ceblovic. Během jejich správcování přišla do kraje skupina německých kolonistů. Podle zprávy 
z Pulkavovy kroniky byl Crha Rakušany zajat a přesto, že mu bylo vyloupnuto oko, hrad nepříteli nevydal. 
Zprvu byla stavba pravděpodobně dřevěná. Mezi roky 1247-1294 není o tomto zeměpanském hradě zmínky a zdá se, že mohl 
být zničen při nájezdech Kumánů v roce 1253. Hrad byl obnoven na konci 13. století za vlády krále Václava II. Roku 1334 udě-
lil král Jan Lucemburský hrad lénem Lichtenštejnům. V tomto období zde došlo pravděpodobně k přestavbě a ke zbudování ne-
velkého předhradí. Při obléhání Vídně Turky v roce 1529 došlo k posílení opevnění. V roce 1572 koupil celé mikulovské panství 
Adam z Ditrichštejna. Jeho syn Zikmund jako své sídlo hrad přestavěl a upravil hlavně obytné prostory. Při přestavbě bylo pou-
žito i velké množství cihel. Vznikla tak nepravidelná obdélná stavba o 
délce asi 65 metrů, jejíž plášť měl na šířku až 2 m. Na blízké skalce byla 
přistavěna renesanční bašta. 
Za třicetileté války byl hrad obsazen švédskými vojsky, která táhla po 
vítězné bitvě u Jankova na Vídeň. Při odchodu švédské osádky byl vyple-
něn a zapálen. Ditrichštejnové se postarali o nejnutnější opravy a hrad byl 
až do požáru v roce 1744 používán jako strážní pevnůstka. Potom sloužil 
jako strážnice k hlášení požárů. K jeho konečnému opuštění došlo nejpoz-
ději na začátku 19. století. Poté postupně zchátral. 
 

Dnešní stav 
 
Zachovány jsou obvodové zdi a renesanční bašta se střílnami. Romantická 
stavba se nachází v chráněné krajinné oblasti Pálava a je v oblasti domi-
nantní stavbou. Přístup je po červené turistické značce od želez-
niční zastávky v obci Popice, nebo po zelené a červené značce od 
parkoviště aut v obci Pavlov, v obou případech je trasa dlouhá 
přes 7 km. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Michaela Plíhalová, V. C 
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Ema Lauer-

mannová, IV. A  

ZÁBAVA 
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VTIPY 
 
Na zastávce stojí autobus chystající se na odjezd. Běží za ním 
chlap a křičí: „Pane řidiči, zastavte, jinak nestihnu práci!” 
Řidič chce odjet, ale cestující ho přesvědčí, aby počkal.  
Chlapík doběhne k zadním dveřím, naskočí, dveře se zavřou, 
on si oddychne a říká: „Kontrola jízdenek.” 
 

Novopečený majitel auta si vyjede poprvé jako řidič společně s 
manželkou a tchyní. A obě dámy mu ustavičně radí: „Nejeď za 
tím cyklistou, ještě nepředjížděj, proboha, jeď pomalu, dej po-
zor, tam se s tím nevejdeš, brzdi... ježišmarjá, jak to jedeš, ne-
jezdi tak vpravo, tady něco je, zatrub!” 
To trvalo tak dlouho, až řidič zastavil a obrátil se k ženě: 
„Miláčku, řekni mně, kdo tady vlastně řídí - ty, nebo mamin-
ka?” 
 

V dějepise: „Podle čeho se Čechy nazývají Bohemia, Alenko?” 
„Podle těch chipsů.” 
 

Dědeček vyloví zlatou rybku. Rybka řekne dědečkovi: „Když 
mě pustíš, splním ti tři přání.“ Dědeček rybce odpoví: „To ti 
nepomůže, já jsem kouzelný dědeček.“ 
 

Tatínek pozoruje už delší dobu, že jeho papoušek mluví spros-
tě. Tak se naštve a dá papouška na týden do mrazáku. Po týdnu 
ho vyndá a ptá se: „Tak co, už nebudeš mluvit sprostě?“ „Ne a 
můžu se na něco zeptat? Co udělalo to kuře?“ 
 

Na strom leze malá želvička. Na první větvi roztáhne ploutvič-
ky a skočí. Uhodí se, ale nevzdává to a leze znova. Podruhé, 
potřetí, počtvrté... Z koruny stromu ji pozorují dva papoušci a 
jeden povídá: „Hele, neměli bychom tomu našemu mladému 
říct, že je adoptovaný?” 
 

Potká šnek šneka a ten druhý je strašně pomlácený, má rozbi-
tou ulitu, ohnutá tykadélka, no hrůza. 
„Prosím tě, co se ti stalo?” 
„Ále, to se jednou takhle ženu fofrem z kopce, nestíhám koukat 
napravo nalevo, vítr mi fučí kolem uší... A najednou přede 
mnou vyroste houba!” 
 

Jdou dva šneci po cestě. Jeden říká: „Pojď, přejdem silnici!” 
„Neblázni, za 4 hodiny jede autobus!” 
 

Sedí 3 upíři a jeden odletí … Za 1 minutu se vrátí a jeden se 
ptá: „Kde jsi byl? „Vidíš tam tu kněžnu, vysál jsem ji krev... 
Odletí druhy upír a za 1 minutu se vrátí a první se ptá: „Kde jsi 
byl?“ „Vidíš tam ten palác, vysál jsem krále.“ Odletí třetí upír a 
za 2 minuty se vrátí celý od krve. A ten druhý se ptá: „A kde jsi 
byl ty??“ „Vidíte ten sloup, já ho neviděl.“ 
 
Spejbl vyčítá Hurvínkovi: „Teda Hurvajs, to od tebe bylo oškli-

vé! Mánička ti upekla bábovku a ty jsi jí rozbil okno kame-
nem!“ 
Hurvínek si jen odkašle. „To nebyl kámen. To byla ta bábov-
ka.“ 
 
 
Blondýnka jde do elektra a říká: „Můžu dostat tuto televizi?“  
„Ne, blondýnkám ji neprodáváme.“  
Druhý den se blondýnka naštve a nabarví si vlasy na černo. 
Takto se vydá znovu do toho samého elektra. 
Zase uslyší od prodavače stejnou odpověď: „Blondýnkám ne-
prodáváme.“ 
„Jak víte, že jsem blondýnka?“  
„Protože to není televize, ale mikrovlnná trouba.“ 
 
 
Pepíček prosí tátu: „Tati, kup mi buben.“  
„Nekoupím, budeš mě rušit při práci.“ 
Pepíček: „Neboj, budu bubnovat jenom, když budeš spát.“ 
 
 
Podroušený řidič čeká v doprovodu příslušníka dopravní poli-
cie na výsledek krevní zkoušky. Po chvíli se otevřou dveře a 
lékař povídá: „Je to negativní, nenašli jsme v alkoholu žádnou 
krev!“ 
 
„Dnes je v televizi fotbal, miláčku,“ oznamuje snoubenec novi-
nu svojí snoubence. 
„Já vím, drahý, proto jsem na dnešek koupila lístky do kina!!“ 
 
 
 

Jody Srí Selvarajová, Nikol Hynštová, V. C 
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